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Rok 2017
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

ElE

A T

a\m

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W B[ B

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

CIRERRCRN

12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Ktory parametr fali no$nej ulega zmianie podczas modulacji AM sygnalem modulujacym o czgstotliwosci
1 kHz?

A. Faza.

B. Pulsacja.

C. Amplituda.

D. Czestotliwosé.
Zadanie 2.

Na podstawie przedstawionych pomiarow stanow logicznych mozna stwierdzi¢, ze uszkodzeniu ulegla

bramka oznaczona cyfra lo \EL
A 1o L

1
B. 2 0 ‘
D. 4
Zadanie 3.

Przedstawiony na rysunku symbol oznacza

A. Thub.
B. router.
C. modem.

D. przelacznik.
Zadanie 4.

Na rysunku przedstawiono schemat multiwibratora

A. astabilnego.
B. bistabilnego.

C. trojstabilnego.

D. monostabilnego.

Zadanie 5.

Ktory z symboli znajdujacych si¢ na tabliczce znamionowej okresla warunki srodowiskowe, w jakich moze
pracowac urzadzenie elektroniczne?
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Zadanie 6.
Zaktadajac, ze bit D jest najbardziej znaczacy, okresl ktora cyfra pojawi si¢ na wyswietlaczu
siedmiosegmentowym? o+H
S | 7xR=330 Q
A2 a
B. 4 bD—L =
c 6 i E
D. 8 0—D ¥ d{__F—
[
—e Ter e )
1— B f Al—'J .
0—A g
L
Zadanie 7.

Jaka warto$¢ powinny posiada¢ rezystory R,+R, aby dany uktad stanowit poprawnie dziatajacy przetwornik
cyfrowo-analogowy? Bit oznaczony litera A jest bitem najmniej znaczacym.

A. R,=R,R~=R,R,=R,R,=R Wejscie cyfrowe R

B. R,=R, R=2R. Ri=4R, R,~8R ABCD A

C. R/=R,R/=3R,R;=9R, R,=27R Uyog—" 5 ™

D. R;=R,R~=4R, R;=16R, R4=64R | i R,

TR - 4?’”
| R, U
g
i R
L~ |:|1 —l
Zadanie 8.

Aktywna bariera podczerwieni moze pracowaé, wykorzystujac promieniowanie elektromagnetyczne
o dlugosci fali

A. 300 nm
B. 500 nm
C. 600 nm
D. 900 nm
Zadanie 9,

W przeksztattniku DC/DC typu ,,buck™ (uktad obnizajacy napigcie state), pracujacym przy czestotliwosci
=10 kHz (o okresie T), w ktorym warto$¢ srednia napiecia wyjsciowego Uy=5 V, zas napigcie wejsciowe
Up=10 V, czas impulsu t; powinien wynosic

A, 25ps
B 50 ps Uo = UD t_‘
C. 7T5ups T
D. 100 ps

Strona3 z 10



Zadanie 10,

Pobrano z arkusze24.pl

Kolor Cyfra/mnoznik Tolerancja

brak - 20%
srebrny -2 10%
ztoty -1 5%
czarny 0 -
brazowy 1 1%
czerwony 2 2%
pomaranczowy 3 -
26tty 4 -
zielony 5 0,5%
niebieski 6 0,25%
fioletowy 7 0,1%
szary 8 -
biaty 9 -

Poszczegolnym paskom w kodzie kreskowym rezystora, ktorego wartos¢ rezystancji zapisano jako R22,

odpowiadaja kolory
A. 1 —srebrny,
B.
C. 1 -—czerwony, 2 —srebrny,
D. 1 -—srebrny,
Zadanie 11,

1 — czerwony, 2 — czerwony,

2 — srebrny,

2 — czerwony,

3 — czerwony,
3 — srebrny,
3 — srebrny,
3 — czerwony,

4 — zloty.
4 — zloty.
4 — zloty.
4 — zloty.

W przedstawionym na rysunku stabilizatorze wystgpito zwarcie jednego z elementow. Wskaz, ktory
podzespot ulegl uszkodzeniu. Woltomierz pradu statego wskazuje okoto 5 V.

ocawp

Kondensator C;
Kondensator C»
Dioda Dy
Uktad pA7805

Q

pAT7805

u

Us12v| == N C,——
ré

0

IN ouT
GND
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Zadanie 12.
W celu uzyskania licznika modulo 5 nalezy w przedstawionym uktadzie do bramki AND podac sygnaty

A, A XZQQ, yzQ_l C‘}D 91 Qz
B B. X:Ql, YZQQ 10 J
C. C. X=Q0, y=Q2
—KRQ “HKgr{ YHKRgrQ
| |
),
— Y

Zadanie 13.
Do wejscia Z, centrali alarmowej podiaczono czujke ruchu typu NC (patrz rysunek). Ktory typ linii nalezy
ustawi¢ przy programowaniu danego wejscia? Z, COM

A. NC +12V

R, R,

B. EOL i
C. 2EOL/NC
D. 3EOL/NC

QIO

NG | NC [TMPITMP|COM| 12V

czujka ruchu

Zadanie 14,

Rysunki przedstawiaja czujke § p
e = ‘e
ruchu.
zalania. A

dymu i ciepla,
stluczenia szyby.

onwe»

>
- el
— -
Zadanie 15.
Na rysunku przedstawiony jest
A. uklad caltkujacy. L o
B. wtornik napigciowy.
C. wzmacniacz r6znicowy. U
. . U ©
D. wzmacniacz odwracajacy. !
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Zadanie 16.

Ktory rodzaj kabla stosuje si¢ do transmisji cyfrowych sygnatow audio w standardzie TOSLINK?
A. Skretke.
B. Symetryczny.

C. Koncentryczny.
D. Swiatlowodowy.

Zadanie 17,

We wzmacniaczu przeciwsobnym klasy B doszlo do uszkodzenia jednego z elementow. Wskaz uszkodzony
element wiedzac, ze na wejscie wzmacniacza podtaczono napigcie sinusoidalnie zmienne.

A C
B. Tl io
C. T,
D. Ro
f
Zadanie 18.

W sktad dokumentacji konstrukcyjnej_nie wehodzi

A. karta kalkulacyjna.

B. dokumentacja opisowa.

C. rysunek techniczny elektryczny.
D. rysunek techniczny mechaniczny.

Zadanie 19,

Przestawione na rysunku elementy to

A, dlawiki.

B. fotorezystory.
C. kondensatory.
D

potencjometry. ‘ | \. '
Zadanie 20.

Standardem transmisji DVB w sieciach kablowych jest

DVB-C
DVB-H
DVB-S
DVB-T

onowp
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Zadanie 21. 1
Ktory element oznacza si¢ symbolem pokazanym na rysunku?
I_
A. Tranzystor. \ l—
B. Tyrystor. —
C. Diode. °
D. Diak. oS
Zadanie 22,

Przykladem urzadzenia wykonawczego jest

A, czujnik,

B. fotorezystor.

C. przycisk monostabilny.

D. silnik elektryczny pradu statego.

Zadanie 23.

Zawartos¢ pamieci po zaniku napigcia zasilajacego zanika w pamigciach typu

A, RAM

B. PROM

C. EPROM

D. EEPROM
Zadanie 24,

W celu pomiaru mocy czynnej odbiornika pracujgcego w obwodzie pradu stalego metoda techniczna, nalezy
zastosowac

A. watomierz.

B. dwa woltomierze.

C. dwa amperomierze.

D. woltomierz i amperomierz.

Zadanie 25.

Podtaczajac czujke ruchu typu NC do centrali alarmowej w konfiguracji 3EOL/NC, nalezy w tej czujce
umiesci¢, odpowiednio podlaczone, trzy

A. diody.

B. rezystory.

C. kondensatory.
D. fototranzystory.

Zadanie 26.

Zawarte w tabeli dane techniczne dotycza czujki Typ czujid NC
Dwa tory detekeji PIR+MW
A.  ruchu. Wymiary obudowy 65 x 138 x 58 mm
B. czadu.. Zakres temperatur pracy -40°C + +55°C
C. zalania. _ Zalecana wysoko$¢é montazu 2,4m
D. akustycznej. Maksymalny pobér pradu 20 mA
Zasieg dziatania 15m
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Zadanie 27.

W uktadzie filtru gérnoprzepustowego pulsacje graniczng o, wyznacza si¢ korzystajac z warunku R=Xc.
Dobierz warto$¢ rezystancji R aby pulsacja graniczna byta rowna 10° rad/s. C=1 1l

1 MQ o—|

A
B. 100 kQ
C 1kQ WE R WY

D. 10Q
Zadanie 28.

Podlaczajac czujke zbicia szyby do centrali alarmowej, nalezy uzy¢ przewodu

A. RG-6
B. RG-59

C. YTDY 2x0,5 mm’
D. YTDY 8x0,5 mm?

Zadanie 29,

Ktore narzedzie nalezy zastosowa¢ w celu podlaczenia czujki (zasilanie +12 V i masa, styki alarmowe
i sabotazowe w konfiguracji NC) do centrali alarmowej?

A. Whkretak.
B. Odsysacz.
C. Lutownice.
D. Zaciskarke.

Zadanie 30.

Urzadzeniem, ktére umozliwia transmisje sygnalu telewizyjnego pochodzacego z kilku anten za
posrednictwem jednego przewodu, jest

A. zwrotnica.

B. konwerter.
C. rozgaleznik.
D. symetryzator.

Zadanie 31.

Wartos¢ bledu przy pomiarze rezystancji Ry < /R, - Ry metoda techniczna z poprawnie mierzonym
napigciem zalezy od warto$ci

wylacznie rezystanciji woltomierza.
wylacznie rezystanciji amperomierza.
rezystancji woltomierza i rezystancji mierzonej.

Sawp»

rezystancji amperomierza i rezystancji mierzonej.
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Zadanie 32.

Ktory element elektroniczny nalezy umiesci¢ w przedstawionym uktadzie,

detektora obwiedniowego?
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aby otrzymac dziatajacy uktad

A.
B.
C.
D.

Diak.
Diodg.
Rezystor,

U WE

Kondensator.

Q

LI WY

Q

Zadanie 33.

Dla przedstawionego na rysunku dzielnika rezystancyjnego wskaz zalezno$¢ pomigdzy napigciami

wejsciowym Uj oraz wyjsciowym Uy,

F 3 |
R
U _ 1
A. 8] I R, +R, R]
R |68 1
B. U,=U; E
R, +R, R, U,
c. U= Shal "’——l_
1
R, +R,
D. U,=U; IRE -
Zadanie 34.
Warunkiem réwnowagi mostka przedstawionego na rysunku jest zaleznosé
R+ R
A‘ R1+R4 :RE '|'I{_1 |__|
B. R, -R,=R,-R,
©
C. R ‘R,;=R,-R; R3 R,
H
R, _R, I
D. =
R4 R3
Zadanie 35.

[le wynosi moc czynna wytwarzana w ztaczu elementu elektronicznego,

jezeli jego temperatura wynosi

T;=120°C, a otoczenia T,,;=20°C? Calkowita rezystancja termiczna od zlacza poprzez obudowe do otoczenia

jest rowna Y Ry=50°C/W.

A 05W
B. 1W AT =P} R,
C. 2W
D. 10W
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Zadanie 36.

Radiator to

A. radiacyjny pirometr termoelektryczny.

B. tor wykorzystywany w transmisji radiowe;j.

C. element odprowadzajacy ciepto do otoczenia.

D. nastawna cewka toroidalna do strojenia radioodbiornika.

Zadanie 37.
Rysunek przedstawia zasilanie 1FE o__|_

A. trojfazowe,

B. symetryczne. E____L

C. jednofazowe. -E O_T
D. niesymetryczne.
Zadanie 38,

Jaki bedzie poziom sygnatu w.cz. po przejsciu przez thumik o thamieniu -20 dB, jezeli poziom sygnalu
wejsciowego wynosi 40 dBmV?

A. 20dBmV

B. 20dB

C. 60dBmV

D. 60dB
Zadanie 39.
Na rysunku przedstawiono podstawowy schemat blokowy ukladu automatycznej regulacji. Znakiem X
0ZNnaczono |70

A. obiekt rcgulacji. x(L) rcgulator —w .ilen?er?tp T X » v

B. uktad korekcyjny. i S

C. obwod wejsciowy.

D. wzmacniacz w. cz. cle-',nem_ o

POTIATOWY

Zadanie 40,

Podczas pomiaru mocy zarowki w obwodzie pradu stalego watomierzem analogowym o podzialce 100
dzialek, ustawionym na zakresie Uy=100 V, I)=0,5 A, wskazoéwka wskazuje 72 dziatki. Ile wynosi wartos¢
mierzonej mocy?

) o
A. 0,36 W 9 W:UJ—UJ—UJ-LLQ 5

B. 36W
C. 2W .
D. 144W

Q\\;\
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